

27.07.2020



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI  
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

**Nr. 6168, 6227, 6243, 6249, 6250, 6251, 6257, 6295, 6296, 6267, 6268, 6269,  
6270, 6316, 6305, 6315, 6320, 6321, 6322, 6323, 6334/2020**

**Către: Domnul Cristian BUICAN  
Secretar al Camerei Deputaților**

**Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați**

**Stimate domnule secretar,**

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

**NINI SĂPUNARU**

**SECRETAR DE STAT**



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI  
MEDIULUI DE AFACERI

- 10766A -

CABINET MINISTRU 4.1592/0N/23.07.2020

Nr. 6320/M.R.P.  
Data: 24.07.2020

**DOMNULUI DEPUTAT NICOLAE DANIEL POPESCU**

**STIMATE DOMNULE DEPUTAT,**

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 10766A/16.06.2020 având ca obiect „Revitalizarea turismului balnear în județul Suceava”, vă comunicăm următoarele:

1. Referitor la sprijinirea sectorului balnear și adaptarea acestuia la cerințele europene, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, prin intermediul Direcției Generale în Turism elaborează condițiile de aplicabilitate ale planului de acțiune referitor la implementarea obiectivelor cuprinse la nivelul Hotărârii Guvernului nr. 571/2019 privind aprobarea Strategiei pentru dezvoltarea turismului balnear. În baza dispozițiilor art. 3 din cuprinsul actului normativ menționat, în termen de 2 ani de la intrarea în vigoare, planul de acțiune aferent este supus aprobării ulterioare prin hotărâre a Guvernului.  
Totodată pentru consolidarea competitivității și atractivității destinațiilor turistice la nivel regional și internațional, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri vine în sprijinul prioritizării investițiilor în turism prin raportare la dispozițiile Hotărârii Guvernului nr. 558/2017 privind aprobarea Programului pentru dezvoltarea investițiilor în turism - Masterplanul investițiilor în turism – și a criteriilor de eligibilitate a proiectelor de investiții în turism, cu modificările și completările ulterioare. Astfel, obiectivul general urmărit vizează identificarea proiectelor de investiții menite să genereze plus valoare la nivel național, regional și local, urmărind creșterea fluxurilor de turiști și implicit a veniturilor din turism, sporind totodată contribuția pe care industria turismului o are la crearea produsului intern brut (PIB) prin efectul său direct și indirect de multiplicare, dar și creșterea numărului persoanelor ocupate la nivel de industrie, pe termen mediu și lung. Activitățile de interes major ce intră în sfera de reglementare a Hotărârii Guvernului nr. 558/2017 privind aprobarea Programului pentru dezvoltarea investițiilor în turism Masterplanul investițiilor în turism – și a criteriilor de eligibilitate a proiectelor de investiții în turism, cu modificările și completările ulterioare, sunt exemplificate prin



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI  
MEDIULUI DE AFACERI

intermediul dispozițiilor art.2 referitoare la principalele sectoare eligibile aferente investițiilor în turism, respectiv: a) dezvoltarea turismului de sănătate, b) dezvoltarea domeniului schiabil; c) dezvoltarea infrastructurii turistice de agrement; d) dezvoltarea turistică echilibrată și integrată a zonei turistice din Delta Dunării și a litoralului Mării Negre; e) dezvoltarea infrastructurii turistice de-a lungul Dunării; f) dezvoltarea infrastructurii turistice din zona montană înaltă. Corespunzător fiecărui sector de activitate menționat anterior este subsumată o anumită categorie de investiție, astfel pentru dezvoltarea turismului de sănătate, sunt avute în vedere următoarele tipuri de alocări financiare, de tipul: amenajare/reabilitare/realizare parc balnear, traseu de cură, construcție/reabilitare centru balnear, construcție/reabilitare bază kinetoterapie, construcție/reabilitare instalație de punere în valoare a mofetelor, construcție/reabilitare aquaparc/parc acvatic, construcție/reabilitare baie tradițională, amenajare în scop turistic a lacurilor naturale cu proprietăți terapeutice, creare/reabilitare facilități de utilizare a izvoarelor minerale, amenajare plajă.

Totodată, în conformitate cu obiectivele strategice urmărite prin implementarea *Hotărârii Guvernului nr. 571/2019*, dezvoltarea sectorului balnear include ca spectru de acțiune, servicii aferente turismului medical și de tip wellness & spa. Având în vedere sfera de delimitare, strategia își propune să identifice și să îmbunătățească următoarele puncte de interes, respectiv: dezvoltarea animării stațiunilor balneare; identificarea măsurilor de stimulare fiscală și a oportunităților de finanțare pentru a sprijini modernizarea capacităților de cazare și a centrelor de tratament; elaborarea și implementarea unui plan de comunicare și nu în ultimul rând stabilirea unui criteriu referitor la amenajarea urbană și turistică.

2. Referitor la măsurile agreeate și dispuse la nivelul Județului Suceava, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, depune eforturi pentru ca toate destinațiile turistice din țara noastră, inclusiv județul Suceava, să beneficieze de o promovare și o dezvoltare adecvată din punct de vedere turistic, colaborând cu autoritățile județene, locale și asociațiile profesionale din domeniul turismului. Astfel, în județul Suceava au fost identificate un număr de 10 proiecte prioritare, dintre care unul are în vedere dezvoltarea funcției balneare în stațiunea Gura Humorului (*Realizare Aqua Park*), iar alte proiecte vizează dezvoltarea agrementului turistic și extinderea sezonului în alte localități turistice din județ, respectiv: Vatra Dornei, Sucevița, Câmpulung, Gura Humorului, Șaru Dornei.



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI ȘI  
MEDIULUI DE AFACERI

3. Ținând cont de vestigiile arhitecturale rămase până în zilele noastre, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri prin Serviciul Relații Internaționale și Afaceri Europene în Domeniul Turismului, în colaborare cu Organizația Patronală a Turismului Balnear din România va realiza *Ruta Națională a Orașelor și Stațiunilor Balneare Istorice*, care propune turiștilor o călătorie cu scopul de a face o cură de sănătate, în cadrul complexelor din orașele și stațiunile balneare care dețin patrimoniul arhitectural din perioada romană și din perioada medievală. Ruta va prezenta orașe/stațiuni balneare, distribuite în toate cele nouă regiuni istorice ale României unde se pot face terapii pentru îmbunătățirea sănătății, cu factori terapeutici naturali, cunoscuți și folosiți atât în antichitate de către daci și apoi de către romani, precum și în perioada evului mediu de către domnitorii români.

În regiunea istorică Bucovina, centrul emergent al evului mediu românesc, ale cărei biserici cu picturi exterioare au fost incluse pe lista prestigioasă a Patrimoniului Mondial UNESCO, *municipiul Vatra Dornei* a fost ales pentru a fi inclus în *Ruta Națională a Orașelor și Stațiunilor Balneare Istorice*, din pricina factorilor naturali terapeutici, cunoscuți din anul 1750, precum și a resurelor antropice disponibile. În plus, pentru susținerea *Rutei Orașelor și Stațiunilor Balneare din România*, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri va realiza filme de promovare. Totodată, aceasta va fi inclusă și în cadrul revistei pe care Consiliul Europei, o editează trimestrial cu noutăți din domeniul rutelor culturale atât din Europa, cât și din afara ei.

În plus, în anul 2019, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a certificat zona „*Tara Dornelor*” ca destinație ecoturistică. Desemnarea unei zone drept destinație ecoturistică aduce un plus de valoare socială și economică în zonele cu potențial natural, iar ariile protejate de tip parc național, parc natural, sit Natura 2000, pot deveni parte integrantă din economia locală reprezentând și un produs inovativ pentru destinație. În plus, resursele turistice naturale și antropice ale județului Suceava, precum și modul de valorificare al acestora, au condus la atestarea pe teritoriul județului a 10 localități ca stațiuni turistice, dintre care patru de interes național (respectiv *Câmpulung Moldovenesc, Gura Humorului, Sucevița și Vatra Dornei*) și 6 de interes local (*Cacica, Dorna Candrenilor, Fundu Moldovei, Poiana Stampei, Pojorâta și Solca*).

Sperând că informațiile furnizate aduc lămuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigur domnule deputat, de disponibilitatea Ministerului Economiei,



MINISTERUL ECONOMIEI, ENERGIEI  
ȘI MEDIULUI DE AFACERI

Energiei și Mediului de Afaceri de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat.

**Cu deosebită considerație,**

**LE MINISTRU  
SECRETAR DE STAT  
DANIELA NICOLĂȘCU**